

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 20 (2131)

23 января 1942 года, пятница

Цена 15 коп.

От Советского Информбюро — 1 стр.
Отклики на обращение березовских рыбаков — 1 стр.
Больше леса стране, фронту — 2 стр.
Положение о традиционном профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе (соревновании) имени XXIV годовщины Красной Армии — 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ

В течение 21 января наши войска нанесли противнику удары и преодолели попытки немцев фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты противника.

При взятии города Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелое поражение 17 и 260 немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили отдельный батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 автомашин, 4 миномета, подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 дерево-земляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

В день 21 января

Более 500 человек собралось в Самаровском клубе рыбаков 21 января на торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина. Доклад на тему: «18 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Куличкин.

На торжественно-траурном заседании в Ханты-Мансийском Доме народов Севера присут-

Украинские партизаны под командованием тов. П. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры и убили до десяти итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала 2 автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились 3 немецких офицера.

Пленный лейтенант 470 пехотного полка 260 немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса километрах в пяти западнее деревни Орлово и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Ввод располагал тремя пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остановиться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

В конце ноября командование 9 немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за № 1440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования, в запасных частях полностью отсутствуют следующие специальности и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шоферы всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Терентьевский, Малоярославского района, Московской области, немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнюю Чибисову и 12-летнего Сергеева, стащили с них полушубки и валенки, а затем расстреляли.

Секретарь окружкома ВКП(б) по агитации и пропаганде тов. Долгинин выступил с докладом: «18 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

Торжественно-траурное заседание в связи с 18-ой годовщиной со дня смерти В. И. Ленина состоялось во всех школах Ханты-Мансийска и Самарова.

ОТКЛИКИ НА ОБРАЩЕНИЕ БЕРЕЗОВСКИХ РЫБАКОВ

ОТВЕЧАЕМ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ

Рыбаки Березовского района подняли замечательную инициативу. Они обратились ко всем рыбакам-колхозникам, ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим рыбной промышленности Омской области с призывом развернуть социалистическое соревнование за всемерное увеличение вылова рыбы в 1942 году. Обсудив обращение березовцев и приняв вызов на социалистическое соревнование сухорукских колхозников, мы, рыбаки колхоза имени Сталина (с. Елизарово, Самаровского района), решили ответить на призыв конкретными боевыми делами.

По фронтовому мы организовали свой труд с ноября 1941 года. План IV квартала истекшего года по вылову рыбы выполнен на 350 процентов и этим перекрыли годовое задание. Звено ловцов, руководителем которым знатный рыбак Ефим Гаврилович Кайгородов, дал высокий улов рыбы. С 8 ноября 1941 г. по 18 января с. г. 10 ловцов его звена добыли свыше 48 тонн рыбы, что составляет по 45 центнеров на ловца. Такой богатый вылов достигнут благодаря самоотверженному труду колхозников. На протоках Агарных и Вошнина было установлено не сколько режовок, выставилось более 80 морд и до 40 фитилей. В среднем приходилось 9-10 ловушек на рыбака. Чтобы умножить свою производительность труда, рыбаки просматривали их по 3-4 раза в сутки. Некоторые орудия промысла, если это требовалось, почти ежедневно переставляли. И этим в отдельные дни достигали улов до 15-20 центнеров рыбы. Ловцы звена тов. Кайгородова не считались с отдыхом. Почти по целым суткам в трескучие 30-градусные морозы они находились на льду.

Так трудились и рыбаки других звеньев колхоза.

В текущем квартале темпы рыбодобычи мы не снижаем. С 1 по 18 января 15 ловцов добыли 103 центнера рыбы, выполнив квартальное задание на 80 процентов. К 1 февраля мы завершим квартальный план, а к XXIV годовщине РККА дадим государству не менее 50 центнеров рыбы сверх квартального плана.

Такими делами мы отвечаем на призыв березовцев и на вызов сухорукских колхозников.

За истекший год в среднем на ловца мы добыли более 40 центнеров. В 1942 году обязуемся дать по 65 центнеров рыбы на ловца. К XXV годовщине великой Октябрьской социалистической революции мы решили завершить годовой план рыбодобычи. Чтобы выполнить это обязательство, в текущем году мы намерены осуществить ряд мероприятий. В течение всего года на промысле иметь плановое количество рыбаков, ловить рыбу круглый год, не допуская перерывов, как это было в прошлом. Из пятидневки в пятидневку, из декады в декаду, из месяца в месяц перевыполнять график по добыче рыбы.

План второго квартала мы решили выполнить к 1 июня. Полностью подготовимся к весенней путине — к 15 апреля. План III квартала наметили выполнить к 15 августа с. г. Чтобы достичь этого, мы также своевременно подготовимся к среднелетней путине, к режовочному и варовому промыслам. Кроме этого, для усиления лова рыбы мы осваиваем вновь

по поручению участников совещания;
Бригадир рыбодобычи Я. ШАЛАМОВ.
Звеньевые: Е. КАЙГОРДОВ, П. ШЕВЕЛЕВ, Т. ЗАХАРОВ;
Рыбаки: М. КАЙГОРДОВ, В. ДОЛГУШИНА,
Г. СЛОБОДСКОВ, В. КАЙГОРДОВ, А. ЗАМЯТИНА

За 70 центнеров рыбы на ловца

17 января состоялось собрание членов колхоза «Путь Ленина» (д. Романовская, Сургутского района). Колхозники обсудили обращение рыбаков стахановцев, рабочих, инженерно-технических работников и служащих рыбной промышленности Березовского района, одобрили инициативу березовцев и решили всемерно поддержать ее.

Члены колхоза «Путь Ленина» взяли на себя обязательство ответить на призыв товарища Сталина — трудиться на производстве, не покладая рук — высовой производительностью труда. Колхозники в этом году предполагают удвоить вылов рыбы. Для этого они число заметов неводами доведут до 23 в сутки, сбавляют ставных

сетей на рыбака до 23, зимних режовок — до 30, морд до 12 и т. д. Промысел будет вести в течение всего года, не допуская малейшего перерыва, строго выполняя график вылова рыбы.

Учитывая свои возможности и богатейшие рыбные угодья, колхозники решили за год на ловца добыть не менее 70 центнеров рыбы. Январский план — 40 центнеров, по рыбам обязались выловить 50. В течение всего года колхозники будут соревноваться бригада с бригадой, звено со звеном и ловец с ловцом.

Члены колхоза «Путь Ленина» вызвали на социалистическое соревнование рыбаков артели имени Кирова (ю. Сайгатина).

В. Мясичев.

После обсуждения обращения березовцев

Обсудив обращение рыбаков Березовского района ко всем рыбакам-колхозникам, ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим рыбной промышленности Омской области, члены колхоза имени Сидовича (ю. Пашкинские, Самаровского района) включились в социалистическое соревнование за больший вылов рыбы. Ловцы выставили дополнительные морды и режовки к живцам и парьмеские чердаки на реку Обь. Увеличив нагрузку на ловца, колхозники стали больше вылавливать рыбы.

К 18 января месячный план ими выполнен на 92 проц. Пашкинцы стремятся к 25 января завершить выполнение месячного задания.

М. Фомин.

Больше леса стране, фронту

Ханты-Мансийский леспрохоз успешно выполнил план лесозаготовок 1941 года. Заготовлено леса на 24,5 проц. более плана, задание по лесовозке перекрыто на 16,1 проц. Лесопункты со своими производственными программами справились. Образцово работали Добрянский лесопункт, перевыполнивший государственное задание по всем показателям. Пунктом умело руководил начальник тов. Ефимов. 25 возчиков и 23 рубрика этого лесопункта в IV квартале заслужили звание стахановцев. Стахановскую работу продемонстрировали многие лесорубы и лесовозчики других лесопунктов.

Недавно при Ханты-Мансийском леспрохозе состоялось совещание начальников лесопунктов и лесопроизводителей. Цель его — обсуждение итогов годовой деятельности лесников, обмен опытом работы и разработка мероприятий для успешного выполнения плана I квартала.

В докладе директора леспрохоза т. Таскова и в выступлениях участников совещания были отмечены прошлые недочеты и вскрыты все имеющиеся резервы. Леспрохоз полностью удовлетворен на I квартал лесосечным фондом, с избытком обеспечил лесорубочным инструментом, срубой и подвижным составом, имеется достаточно зернофуража, которого при умелом расходовании хватит для выполнения большей программы, чем намеченная на квартал.

Производительность труда лесорубов и лесовозчиков может быть значительно увеличена. Дело за самими лесными работниками, за умелым оперативным руководством.

В числе недочетов, обнаружившихся в процессе зимнего сезона лесозаготовок, совещание отметило следующие: работа стахановских школ не была налажена, методы знаний людей лесной промышленности тт. Гузиенко и Ноговина применяются все еще слабо, с рабочими не проводятся производственные совещания, свыше 20 процентов рабочих и живого тягла было отвлечено

на подсобные работы, местами нерационально работает древесина, часты переброски рабочих с одной работы на другую, не везде удовлетворительно очищаются лесосеки, все еще слабо развертывается социалистическое соревнование, массово политическая работа не получила должного размаха.

Все эти недочеты проявились с особенной силой в начале первого квартала нового года в силу того, что работники лесопунктов успокоились на достигнутых успехах и резко снизили темпы лесозаготовки. В первой половине января не дано стране более 10 тысяч феметров древесины.

В своем решении совещание отметило неудовлетворительный ход работы в I квартале и поставило перед лесными работниками задачу — добиться перевыполнения плана лесозаготовки I квартала.

Участники совещания приняли конкретные обязательства. Они решили бороться за выполнение квартального плана по заготовке леса к 15 марта и по лесовозке к 20 марта с тем, чтобы дать в первом квартале сверх плана 8 тысяч феметров деловой древесины, сэкономить 200 тысяч рублей государственных средств, повысить производительность труда на 20 проц. С этой целью с 20 января лесовозчики переводятся на 10 часовой рабочий день, рабочие и живое тягло переключается на прямые работы. Заготовка древесины переносится в лесосеки с ближним расстоянием вывозки. На Добрянском лесопункте обыкновенная и лежневая дороги перестраиваются на снежно-поливные.

Участники совещания обратились с призывом к лесорубам, лесовозчикам и другим работникам лесопунктов развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана лесозаготовок. В обращении, подписанном участниками совещания, подчеркнута, что долг лесников в дни отечественной войны — перестроить на военный лад всю работу и дать больше леса стране, фронту.

А. Осипов.

Положение о традиционном профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе (соревновании) имени XXIV годовщины Красной Армии

1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ.

Традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс (соревнование) имени XXIV годовщины Красной Армии ставит своей целью:

- а) массовое вовлечение трудящихся в организованную лыжную подготовку;
- б) соревнование по выявлению лучшей профсоюзной, первичной, районной, городской, областной, краевой, республиканской комсомольской организации в развитии лыжного спорта.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ КРОССА.

Традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс (соревнование) имени XXIV годовщины Красной Армии проводится с 1 по 23 февраля 1942 года в городах (горрайонах), районах, на предприятиях, учреждениях и в первичных комсомольских организациях села. Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Дистанция выбирается в условиях пересеченной местности.

3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ КРОССА.

Руководство кроссом осуществляется оргкомитетом, созданным ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В районах, городах, областях, краях и союзных республиках для руководства подготовкой и проведением кросса создаются оргкомитеты в составе 7—9 человек: председателя оргкомитета (секретаря райкома, горкома, обкома ВЛКСМ по военной работе), зам. председателя (председателя комитета по делам физкультуры и спорта), представителей профсоюзной, спортивных обществ и органов Всеобуча.

На предприятиях ответственность за проведение кросса несет председатель завкома (фабкома) и секретарь комитета комсомола.

Оргкомитетами и комитетами по делам физкультуры и спорта выделяются судейские коллегии.

4. ПРОГРАММА КРОССА.

Профсоюзно-комсомольские соревнования проводятся по лыжным нормативам комплекса ГТО 1-й, 2-й ступени и БГТО.

Примечание: лыжные нормативы в комплексе ГТО 1-й и 2-й ступени могут заменяться пешим походом только в бесснежных районах, также по нормативам комплекса ГТО.

5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ
К участию в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе (соревновании) допускаются все профсоюзные, первичные комсомольские организации и все трудящиеся, организованные в подразделениях — отделения, взводы, роты.

6. ЗАЯВКИ.

Заявки на участие в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе профсоюзные и комсомольские организации подают в судейские коллегии.

Сроки подачи заявок устанавливаются на месте. Заявки подаются председателем фабзавкома и секретарем комитета комсомола.

7. ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ.

Профсоюзные и комсомольские организации распределяют состав участников на мужские, женские и юношеские подразделения — отделения, взводы, роты. В состав отделения входит от 5 до 10 человек, в состав взвода — 30 человек, в состав роты — 120 человек.

В период подготовки к соревнованиям профсоюзные и комсомольские организации, оргкомитеты и комитеты по делам физкультуры и спорта проводят ряд подготовительных мероприятий:

- а) организуют массовые лыжные соревнования трудящихся;
- б) устраивают соревнования на лучшего лыжника района, города;
- в) добиваются расширения производства и выпуска лыж предприятиями местной промышленности, всячески поддерживая инициативу в самостоятельном изготовлении лыж;
- г) обеспечивают медосмотр участников соревнований и медобслуживание их во время кросса;
- д) утверждают порядок проведения соревнований и обеспечивают контроль за подготовкой и проведением кросса соревнованиями: комплектование подразделений, подбор и утверждение командиров и т. д.;

- е) для проведения кросса создают судейскую коллегию;
- ж) широко информируют трудящихся о месте и времени проведения соревнований;
- з) проверяют правильность разметки дистанций и обеспеченность соревнований контролем.

8. ЗАЧЕТ.

Зачет проводится лично-командный. Каждому участнику кросса засчитывается его время прохождения дистанции. Подразделению засчитывается среднее время прохождения дистанции всеми участниками.

В оценку результатов участия профсоюзной и комсомольской организации в соревнованиях входят следующие показатели:

1. Процент участвовавших в соревнованиях трудящихся к общему числу работающих на предприятиях, учреждениях, из них — комсомольцев, также к общему количественному составу первичной комсомольской организации.
2. Количество набранных процентов участниками соревнований:

а) процент уложившихся в нормы ГТО 1-й ступени;

б) процент уложившихся в нормы ГТО 2-й ступени;

в) процент уложившихся в нормы БГТО.

Примечание: славшим нормы ГТО 2-й ступени процент учитывается.

9. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КРОССА.

В зависимости от количества процентов, набранных в соревнованиях, районные, городские, областные, краевые и республиканские оргкомитеты определяют место, занятое профсоюзными и комсомольскими организациями в кроссе.

Районные, городские оргкомитеты сдают отчеты в вышестоящие организации не позднее, чем через три дня после проведения кросса.

Областные, краевые и республиканские оргкомитеты представляют сведения по установленной форме по телефону не позднее, чем через пять дней, и докладные записки в оргкомитет ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

ВЦСПС.
ЦК ВЛКСМ.

Выплата выигрышей по лотерее Осоавиахима

23—25 ноября 1941 года в городе Тюмени производился тираж выигрышей по билетам XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Таблица выигрышей была получена в Ханты-Мансийске в конце декабря. Многие подписчики лотереи сверили с таблицей номера билетов.

14 выигрышей пало на билеты жителей поселка Ханты-

Мансийска. Домохозяйка Леонтьева выиграла 115 рублей, тов. Актаева — 75 рублей, Захарова — 35 рублей и т. д. Билеты, на которые пал выигрыш, оплачиваются окружной сберегательной кассой; уже выплачено по Ханты-Мансийску 805 рублей.

Успех охотника Натускина

ЛАРЬЯК 22 января (по радио). Побоевому организовал свой труд в текущем году промысловик член Ахтеурского колхоза Григорий Николаевич Натускин. За 20 дней января он сдал государству на 608 рублей цветной пушнина, выполнил квартальное обязательство почти на 150 процентов.

Этот стахановец пушного промысла продолжает множить свои успехи.

Кузнецов.

Рыба в фонд обороны страны

ВЕРШИНА (по радио). В ответ на обращение бойцов, командиров и политработников части товарища Ракитина к трудящимся Ханты-Мансийского округа пашкинские рыбаки оказались работать на промысле по-флотскому, досрочно выполнить квартальный план. Они сдали в фонд обороны 336 килограммов первосортной рыбы.

Фомин.

Отв. редактор
Г. Н. СКРИПУНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Жалобный вой фашистских газет

Итальянская газета «Джорнале д'Италия» пишет, что итальянские солдаты на советско-германском фронте «испытывают невыносимые мучения». «Наши солдаты в России, — жалуются газеты, — сражаются в такой обстановке, которую можно определить только словами «ледяной ад». Многие из них умирают от холода, погибают также и легко раненые, если их немедленно же не направляют в госпитали».

Испанские фашисты также проявляют сильное беспокойство в связи с огромными поте-

рями среди солдат «голубой дивизии». Секретарь фашистской «фаланги» Арресе заявил: «Страна не в состоянии вытерпеть все тяжелые, нечеловеческие потери, которые понесла «голубая дивизия» в России». (ТАСС).

Запрещение почтовой связи между фронтом и тылом в Германии

Шведская печать сообщает, что в Германии запрещена отправка почты на советско-германский фронт и с фронта в тыл. Официальные берлинские круги объясняют это «транспортными затруднениями». В действительности гитлеровцы

боятся, что солдаты смогут узнать из писем родных и знакомых об истинном положении в стране. Запрещение же отправки писем с фронта вызвано тем, что письма германских солдат о тяжелом положении на фронте сильно отражаются на настроении населения. В Берлине в связи с этим имели место открытые проявления недовольства.

(ТАСС).

Обострение экономических трудностей во Франции

Швейцарская печать сообщает, что в новый год Фран-

ция вступила в условиях возрастающих трудностей. Франция прежде всего испытывает недостаток сырья и топлива. Правительство вынуждено было даже закрыть все заводы на одну декаду. Это — свидетельство кризиса, который будет нарастать, если война продолжится еще хотя бы некоторое время. Снабжение населения продолжает ухудшаться, особенно в южных городах Франции. Магазины пусты. Резко бросается в глаза всеобщая нищета. По улицам бродят не люди, а их тени.

(ТАСС).